
1-بهترین راه مطالعه ي درستی یا نادرستی پیش بینی، .................. (کامل ترین پاسخ را انتخاب کنید.)

تفکر درباره  ي زندگی است. مشاهده ي چیزهاي اطراف است.

طراحی و انجام دادن آزمایش و بررسی نتایج آن است. کار کردن در آزمایشگاه است.

2-بهترین راه مطالعه ي درستی یا نادرستی پیش بینی، .................. (کامل ترین پاسخ را انتخاب کنید.)

تفکر درباره  ي زندگی است. مشاهده ي چیزهاي اطراف است.

طراحی و انجام دادن آزمایش و بررسی نتایج آن است. کار کردن در آزمایشگاه است.

3-متخصصان علوم تجربی با بهره گیري از چه مسائلی در زندگی توانسته اند علوم را توسعه دهند؟

به کار بستن مهارت هاي گوناگون تجربه و تفکر

تجربه و تفکر و به کار بستن مهارت هاي گوناگون یادگیري دانش و پرورش مهارت هاي گوناگون

4-متخصصان علوم تجربی با بهره گیري از چه مسائلی در زندگی توانسته اند علوم را توسعه دهند؟

به کار بستن مهارت هاي گوناگون تجربه و تفکر

تجربه و تفکر و به کار بستن مهارت هاي گوناگون یادگیري دانش و پرورش مهارت هاي گوناگون

) یکاها: 5-در دستگاه بین المللی (

جرم بر حسب کیلوگرم، طول بر حسب سانتی متر، زمان بر حسب ثانیه.

جرم بر حسب کیلوگرم، طول بر حسب متر، زمان بر حسب ثانیه.

جرم بر حسب گرم، طول بر حسب سانتی متر، زمان بر حسب ثانیه.

جرم بر حسب کیلوگرم، طول بر حسب متر، زمان بر حسب ساعت.

) یکاها: 6-در دستگاه بین المللی (

جرم بر حسب کیلوگرم، طول بر حسب سانتی متر، زمان بر حسب ثانیه.

جرم بر حسب کیلوگرم، طول بر حسب متر، زمان بر حسب ثانیه.

جرم بر حسب گرم، طول بر حسب سانتی متر، زمان بر حسب ثانیه.

جرم بر حسب کیلوگرم، طول بر حسب متر، زمان بر حسب ساعت.

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: نمونه سوال علوم هفتم
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7-کوچکترین اندازه اي که روي یک خط کش درجه بندي شده اندازه هاي یک میلی متري است. کدام یک از گزینه هاي
زیر نتیجه ي اندازه گیري با این خط کش نیست؟

8-کوچکترین اندازه اي که روي یک خط کش درجه بندي شده اندازه هاي یک میلی متري است. کدام یک از گزینه هاي
زیر نتیجه ي اندازه گیري با این خط کش نیست؟

9-اگر یک قطعه آهن را در ظرفی که مقدار آب آن  سانتی متر مکعب است بیندازیم، حجم آب در ظرف به 

سانتی متر مکعب می رسد. جرم قطعه ي آهن چند کیلوگرم است؟ (چگالی آهن را  گرم بر سانتی متر مکعب در نظر
بگیرید.)

10-اگر یک قطعه آهن را در ظرفی که مقدار آب آن  سانتی متر مکعب است بیندازیم، حجم آب در ظرف به 

سانتی متر مکعب می رسد. جرم قطعه ي آهن چند کیلوگرم است؟ (چگالی آهن را  گرم بر سانتی متر مکعب در نظر
بگیرید.)

11-مواد ذکر شده در کدام گزینه از نظر حل شدن در آب مشابه یکدیگرند؟
الف) نفت       ب) گوگرد          ج) جوهرنمک             د) براده ي آهن       ه) اتانول          و) نمک

ج، ه، و د، ه، و الف، د، ه الف، ب، ج

12-مواد ذکر شده در کدام گزینه از نظر حل شدن در آب مشابه یکدیگرند؟
الف) نفت       ب) گوگرد          ج) جوهرنمک             د) براده ي آهن       ه) اتانول          و) نمک

ج، ه، و د، ه، و الف، د، ه الف، ب، ج

13- تن معادل چند کیلوگرم است؟

 کیلوگرم کیلوگرم کیلوگرم کیلوگرم

14- تن معادل چند کیلوگرم است؟

 کیلوگرم کیلوگرم کیلوگرم کیلوگرم

15-جرم هومن در زمین برابر  کیلوگرم می باشد، جرم هومن در فضا (دور از زمین و ماه) برابر ..................
کیلوگرم و در روي کره ي ماه برابر .................. کیلوگرم و وزن آن در کره ي مریخ برابر .................. نیوتن می باشد.
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16-جرم هومن در زمین برابر  کیلوگرم می باشد، جرم هومن در فضا (دور از زمین و ماه) برابر ..................
کیلوگرم و در روي کره ي ماه برابر .................. کیلوگرم و وزن آن در کره ي مریخ برابر .................. نیوتن می باشد.

17-جسمی به جرم  کیلوگرم و حجم آن  سانتی متر مکعب داریم. چگالی آن چند گرم بر سانتی متر مکعب
است؟

18-جسمی به جرم  کیلوگرم و حجم آن  سانتی متر مکعب داریم. چگالی آن چند گرم بر سانتی متر مکعب
است؟

19-اگر هر ضلع یک مکعب را  برابر کنیم و جرم آن را  برابر کنیم، چگالی آن چند برابر می شود؟

20-اگر هر ضلع یک مکعب را  برابر کنیم و جرم آن را  برابر کنیم، چگالی آن چند برابر می شود؟

21- لیتر معادل چند میلی لیتر است؟

 میلی لیتر میلی لیتر میلی لیتر میلی لیتر

22- لیتر معادل چند میلی لیتر است؟

 میلی لیتر میلی لیتر میلی لیتر میلی لیتر

23-کدام گزینه در مورد علم و فناوري صحیح نیست؟

اغلب فناوري ها در کنار فواید، مضراتی را به دنبال دارند.

فناوري هاي امروز، بر مبناي علوم روز به وجود آمده اند. 

تبدیل علم به عمل، فناوري نامیده می شود. 

دانشمندان تلاش می کنند با تبدیل علم به فراورده هاي مناسب، به نیازهاي زندگی پاسخ دهند.
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24-کدام گزینه در مورد علم و فناوري صحیح نیست؟

اغلب فناوري ها در کنار فواید، مضراتی را به دنبال دارند.

فناوري هاي امروز، بر مبناي علوم روز به وجود آمده اند. 

تبدیل علم به عمل، فناوري نامیده می شود. 

دانشمندان تلاش می کنند با تبدیل علم به فراورده هاي مناسب، به نیازهاي زندگی پاسخ دهند.

25-دانشمندان چگونه علوم را توسعه داده اند؟

با کمک ابزارهاي پیشرفته ي امروزي.

 با استفاده از تجربه هایی که خود کسب کرده اند.

با تکیه بر استعدادها و توانایی ها خود و تجربه هایی که خود کسب کرده اند.

با به کارگیري تجربه، تفکر و به کار بستن مهارت هاي یادگیري در برخورد با مسائل.

26-دانشمندان چگونه علوم را توسعه داده اند؟

با کمک ابزارهاي پیشرفته ي امروزي.

 با استفاده از تجربه هایی که خود کسب کرده اند.

با تکیه بر استعدادها و توانایی ها خود و تجربه هایی که خود کسب کرده اند.

با به کارگیري تجربه، تفکر و به کار بستن مهارت هاي یادگیري در برخورد با مسائل.

27-براي اندازه گیري حجم یک کلید، آن را در یک استوانه ي مدرج، می اندازیم. سطح آب از  میلی لیتر به  میلی 
لیتر می رسد. حجم کلید برابر چند سانتی متر مکعب است؟

 سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب

28-براي اندازه گیري حجم یک کلید، آن را در یک استوانه ي مدرج، می اندازیم. سطح آب از  میلی لیتر به  میلی 
لیتر می رسد. حجم کلید برابر چند سانتی متر مکعب است؟

 سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب سانتی متر مکعب

29-حجم یک مشت شن و ماسه را چگونه اندازه گیري می کنند؟

به کمک نیروسنج به کمک بشر

به کمک ترازو  به کمک استوانه ي مدرج

30-حجم یک مشت شن و ماسه را چگونه اندازه گیري می کنند؟

به کمک نیروسنج به کمک بشر

به کمک ترازو  به کمک استوانه ي مدرج

1560
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454٫50٫45450

4

نمونه سوال علوم هفتم
هدي دوره اول



10cm 11cm 12cm 13cm

خط کش
2kg

3 kg
1kg

ترازو  

31-کدام تعریف زیر در مورد علم کامل تر از بقیه است؟

به کارگیري حواس پنج گانه براي آشنایی با مواد اطراف مان

روشی براي حل همه ي مسائل زندگی

کارهایی که در آزمایشگاه انجام می دهیم و فرصتی است براي یادآوري و تفکر درباره ي جهان

ساختاري است براي تولید دانش درباره ي جهان طبیعت که در قالب توضیح، پیش بینی و آزمایشات می باشد.

32-کدام تعریف زیر در مورد علم کامل تر از بقیه است؟

به کارگیري حواس پنج گانه براي آشنایی با مواد اطراف مان

روشی براي حل همه ي مسائل زندگی

کارهایی که در آزمایشگاه انجام می دهیم و فرصتی است براي یادآوري و تفکر درباره ي جهان

ساختاري است براي تولید دانش درباره ي جهان طبیعت که در قالب توضیح، پیش بینی و آزمایشات می باشد.

33-جرم قطعه اي از بدنه ي یک سفینه ي فضاپیما برابر می باشد، جرم این قطعه در کره ي ماه برابر .................. . 

 می باشد. می باشد. می باشد. می باشد.

34-جرم قطعه اي از بدنه ي یک سفینه ي فضاپیما برابر می باشد، جرم این قطعه در کره ي ماه برابر .................. . 

 می باشد. می باشد. می باشد. می باشد.

35-کدام یک از موارد زیر از معایب فناوري ساخت خودرو می باشد؟

راحتی و آسایش بیشتر در گرما و سرما جا به جایی سریع تر مسافران

هزینه ي کمتر و سرعت بیشتر تولید گازهاي همچون دي اکسید کربن

36-کدام یک از موارد زیر از معایب فناوري ساخت خودرو می باشد؟

راحتی و آسایش بیشتر در گرما و سرما جا به جایی سریع تر مسافران

هزینه ي کمتر و سرعت بیشتر تولید گازهاي همچون دي اکسید کربن

37-با توجه به شکل هاي زیر، دقت اندازه گیري ترازو و خط کش به ترتیب از راست به چپ کدام است؟

 گرم -  سانتی متر

 گرم -  سانتی متر

 کیلوگرم -  سانتی متر

 گرم -  سانتی متر

4 kg

( = 1٫6 , = 10 )gماه
N

kg
gزمین

N

kg

4 kg0٫4 kg6٫4 kg2٫5 kg

4 kg

( = 1٫6 , = 10 )gماه
N

kg
gزمین

N

kg

4 kg0٫4 kg6٫4 kg2٫5 kg

1000٫1

2000٫1

11

2001
5
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10cm 11cm 12cm 13cm

خط کش
2kg

3 kg
1kg

ترازو  

38-با توجه به شکل هاي زیر، دقت اندازه گیري ترازو و خط کش به ترتیب از راست به چپ کدام است؟

 گرم -  سانتی متر

 گرم -  سانتی متر

 کیلوگرم -  سانتی متر

 گرم -  سانتی متر

39-کدام یک از یکاهاي متداول طول نیست؟

میلی متر سانتی متر مکعب کیلومتر متر

40-کدام یک از یکاهاي متداول طول نیست؟

میلی متر سانتی متر مکعب کیلومتر متر

1000٫1

2000٫1

11

2001
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بهترین راه مطالعه ي درستی یا نادرستی پیش بینی، طراحی و انجام دادن آزمایش و بررسی نتایج آن است. 1-گزینه 4

بهترین راه مطالعه ي درستی یا نادرستی پیش بینی، طراحی و انجام دادن آزمایش و بررسی نتایج آن است. 2-گزینه 4
متخصصان علوم تجربی با بهره گیري از تفکر، تجربه و به کاربستن مهارت هاي گوناگون در برخورد با 3-گزینه 4

مسائل زندگی، علوم را توسعه بخشیده اند.
متخصصان علوم تجربی با بهره گیري از تفکر، تجربه و به کاربستن مهارت هاي گوناگون در برخورد با 4-گزینه 4

مسائل زندگی، علوم را توسعه بخشیده اند.

.( )، زمان بر حسب ثانیه ( )، طول بر حسب متر ( جرم بر حسب کیلوگرم ( 5-گزینه 2

.( )، زمان بر حسب ثانیه ( )، طول بر حسب متر ( جرم بر حسب کیلوگرم ( 6-گزینه 2
7-گزینه 3

  (تبدیل متر به میلی متر در  ضرب می کنیم)  : گزینه ي  

  : گزینه ي 

 (این اندازه، با اندازه گیري خط کش بدست نمی آید)  : گزینه ي 

 : گزینه ي 
8-گزینه 3

  (تبدیل متر به میلی متر در  ضرب می کنیم)  : گزینه ي  

  : گزینه ي 

 (این اندازه، با اندازه گیري خط کش بدست نمی آید)  : گزینه ي 

 : گزینه ي 

طبق اطلاعات مسئله، حجم آهن برابر  سانتی متر مکعب است و داریم: 9-گزینه 2

سانتی متر مکعب  حجم آهن

[خطای پردازش ریاضی] چگالی جسم

طبق اطلاعات مسئله، حجم آهن برابر  سانتی متر مکعب است و داریم: 10-گزینه 2

سانتی متر مکعب  حجم آهن

[خطای پردازش ریاضی] چگالی جسم

از بین موارد ذکر شده، جوهرنمک، اتانول و نمک در آب حل می شوند ولی نفت، گوگرد و براده ي آهن 11-گزینه 4

حل نمی شوند. پس گزینه ي  درست است.
از بین موارد ذکر شده، جوهرنمک، اتانول و نمک در آب حل می شوند ولی نفت، گوگرد و براده ي آهن 12-گزینه 4

kgms

kgms

10000٫045 × 1000 → 45mm4

10٫2cm × 10 → 102mm ✓1

×8٫053

23(mm) ✓2

10000٫045 × 1000 → 45mm4

10٫2cm × 10 → 102mm ✓1

×8٫053

23(mm) ✓2

400

= 800 − 400 = 400

400

= 800 − 400 = 400

4
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حل نمی شوند. پس گزینه ي  درست است.

براي تبدیل تُن به کیلوگرم باید آن را در عدد  ضرب کرد. 13-گزینه 2

(کیلوگرم)  

براي تبدیل تُن به کیلوگرم باید آن را در عدد  ضرب کرد. 14-گزینه 2

(کیلوگرم)  

جرم در تمام کهکشان یکی است و تغییر نمی کند؛ 15-گزینه 1

 جرم در فضا = جرم در ماه = جرم در زمین

 شتاب گرانش مریخ × جرم = وزن در مریخ

جرم در تمام کهکشان یکی است و تغییر نمی کند؛ 16-گزینه 1

 جرم در فضا = جرم در ماه = جرم در زمین

 شتاب گرانش مریخ × جرم = وزن در مریخ
17-گزینه 3

[خطای پردازش ریاضی] چگالی

گرم  کیلوگرم   جرم

18-گزینه 3

[خطای پردازش ریاضی] چگالی

گرم  کیلوگرم   جرم

19-گزینه 2

[خطای پردازش ریاضی]  چگالی

[خطای پردازش ریاضی]

(حجم،  برابر شده و جرم  برابر شده است؛ پس در نتیجه چگالی  برابر می شود.

20-گزینه 2

[خطای پردازش ریاضی]  چگالی

[خطای پردازش ریاضی]

(حجم،  برابر شده و جرم  برابر شده است؛ پس در نتیجه چگالی  برابر می شود.

هر لیتر معادل؛  میلی لیتر است؛ 21-گزینه 2

4

1000

0٫25 × 1000 = 250 kg

1000

0٫25 × 1000 = 250 kg

= 100kg

= 100 × 4 = 400N

= 100kg

= 100 × 4 = 400N

= 0٫48 × 1000 = 480= 0٫48

= 0٫48 × 1000 = 480= 0٫48

273
1

9

273
1

9
1000

3٫5 × = 3500mLLit
1000mL

1 Lit
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هر لیتر معادل؛  میلی لیتر است؛ 22-گزینه 2

فناوري هاي امروز بر مبناي دانش بشر از گذشته تا حال به وجود آمده اند.  23-گزینه 2
فناوري هاي امروز بر مبناي دانش بشر از گذشته تا حال به وجود آمده اند.  24-گزینه 2

تجربه هایی که هر دانشمند کسب کرده است بسیار محدود می باشد و نیازمند تجربه و تفکر و پژوهش 25-گزینه 4
تمامی دانشمندان در تمام علوم می باشد.

تجربه هایی که هر دانشمند کسب کرده است بسیار محدود می باشد و نیازمند تجربه و تفکر و پژوهش 26-گزینه 4
تمامی دانشمندان در تمام علوم می باشد.

27-گزینه 1

= سی سی  = میلی لیتر  سانتی متر مکعب 

سانتی متر مکعب  (میلی لیتر)  (میلی لیتر)  (میلی لیتر)
28-گزینه 1

= سی سی  = میلی لیتر  سانتی متر مکعب 

سانتی متر مکعب  (میلی لیتر)  (میلی لیتر)  (میلی لیتر)

به کمک استوانه ي مدرج می توان حجم یک مشت شن، خاك یا ماسه را اندازه گیري کرد. 29-گزینه 3
(استوانه ي مدرج دقیق تر از بشر یا ارلن مایر و یا بالن حجمی است.) 

ي مدرجاستوانه

به کمک استوانه ي مدرج می توان حجم یک مشت شن، خاك یا ماسه را اندازه گیري کرد. 30-گزینه 3
(استوانه ي مدرج دقیق تر از بشر یا ارلن مایر و یا بالن حجمی است.) 

ي مدرجاستوانه

) کامل ترین تعریف درباره ي علم آمده است. در گزینه ي ( 31-گزینه 4

) کامل ترین تعریف درباره ي علم آمده است. در گزینه ي ( 32-گزینه 4

جرم (مقدار ماده ي تشکیل دهنده ي جسم) می باشد؛  33-گزینه 1
جرم جسم در زمین و در کره ي ماه و در هر جاي دیگر با هم برابر و یکسان است.

جرم (مقدار ماده ي تشکیل دهنده ي جسم) می باشد؛  34-گزینه 1
جرم جسم در زمین و در کره ي ماه و در هر جاي دیگر با هم برابر و یکسان است.

1000

3٫5 × = 3500mLLit
1000mL

1 Lit

111

= 45= 4560– 15

111

= 45= 4560– 15

4

4
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تولید گازهاي (سمی) دي اکسید کربن توسط خودروها، جزء معایب بسیار مهم آن ها هستند. 35-گزینه 3

تولید گازهاي (سمی) دي اکسید کربن توسط خودروها، جزء معایب بسیار مهم آن ها هستند. 36-گزینه 3

با توجه به این که فاصله ي بین هر کیلوگرم به  قسمت مساوي تقسیم شده است، دقت اندازه گیري این 37-گزینه 2

ترازو  گرم است.

با توجه به این که فاصله ي بین هر سانتی متر به  قسمت مساوي تقسیم شده است، دقت اندازه گیري این خط کش 
سانتی متر است.

با توجه به این که فاصله ي بین هر کیلوگرم به  قسمت مساوي تقسیم شده است، دقت اندازه گیري این 38-گزینه 2

ترازو  گرم است.

با توجه به این که فاصله ي بین هر سانتی متر به  قسمت مساوي تقسیم شده است، دقت اندازه گیري این خط کش 
سانتی متر است.

کیلومتر، متر، سانتی متر و میلی متر از یکاهاي متداول طول اند. ولی سانتی متر مکعب از یکاهاي اندازه گیري 39-گزینه 3
حجم می باشد نه طول.

کیلومتر، متر، سانتی متر و میلی متر از یکاهاي متداول طول اند. ولی سانتی متر مکعب از یکاهاي اندازه گیري 40-گزینه 3
حجم می باشد نه طول.

5

200

100٫1

5

200

100٫1
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1 - 4
2 - 4
3 - 4
4 - 4
5 - 2
6 - 2
7 - 3

8 - 3
9 - 2
10 - 2
11 - 4
12 - 4
13 - 2
14 - 2

15 - 1
16 - 1
17 - 3
18 - 3
19 - 2
20 - 2
21 - 2

22 - 2
23 - 2
24 - 2
25 - 4
26 - 4
27 - 1
28 - 1

29 - 3
30 - 3
31 - 4
32 - 4
33 - 1
34 - 1
35 - 3

36 - 3
37 - 2
38 - 2
39 - 3
40 - 3
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